

**Előfizetési árak:**  
 Egyszerre 8 kor., félávré 4 kor.,  
 negyedévi 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.  
 Hirdetések megszállt árák szerint!

A lap megjelenik minden oad-  
 törtétkön.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY.**

# KÖZÉRDEK

**Szerkesztőség: Deák-u. 8.**  
 Ha a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Keziratok vissza nem adatnak

**Kiadóhivatal: István-utca 9.**  
 Ha a lap anyagi részét illető közle-  
 menyek és előfizetési pénzek küldendők  
 Kiadótulajdonos:  
**FUCHS ANTAL.**

PEST MEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Készüljünk a feltámadás ünnepére!

Ujpest, márczius hó 27-én.

Háromszor borul még reánk a sötét éjszaka, háromszor ébreszt életre a hajnal fénye s a keresztény oltárok előtt, a szószékekről, az Isten felkent, felavatott szolgálóinak milliói hirdetik:

„Örvendezetek egek, ti égnek seregei ott a kék menybolton és te fényes nap, csillagoknak leghatalmasabb királya, földünk jóltevője és életetője, a ki sötét éjszakába borultál volt az iszonyu kinok láttára, midőn a világ Megváltója keresztre feszítettet!”

„Örvendezetek emberek a földön, akikért szenvedett az Ember-fia, hogy megváltson a kinoktól s meghalt, hogy legyőzze a halált!”

„Feltámadott Krisztus e napon!”

„Feltámadott, hogy életet adjon!”

A három egymásután következő est és hajnal közötti időben készüljünk illendően elő ez örömdetes hír fogadására s tegyük magunkat méltókká a feltámadás örömeinek élvezetére.

A feltámadás ünnepe példa nekünk arra, hogy a világ gyötrelmei nem arathatnak diadalt azon, aki tűr, szenved, és bizik, a ki a fájdalom napjaiban hittal emeli fel szemeit az égre, mert meglátja a szabadulást.

A feltámadás, ünnepe példa nekünk arra, hogy mások szenvedését enyhíteni boldogság, másokért szenvedni dicsőség és diadal.

Jézus, feltámadásával mutatta meg

nekünk, hogy a meghurcoltatás, megkínztatás sebei begyógyulnak, ha azokat ártatlanul, a gonoszság ejtette rajtunk, s hogy legyőzhető még a halál féltelme s a halál is.

Hadd támadjanak fel hát Jézus-Krisztus példája nyomán a mi kebelünkben is az emberiség, az egymás-iránti szeretet virágai, melyek széppé teszik az emberek életét.

Hadd fakadjanak szívünkben a nemes és jó cselekedetnek bimbói, hogy azok áldott, gyümölcsöket teremjenek a haza, az emberek javára és boldogítására.

Hadd töltse meg a reménység a vágyakat s adjon erőt az élet küzdelmeiben.

Járja be a konyhókat és palotákat a melegség, a szeretet melege, hogy megértse mindenki: Istennek egy szülött fia, *mindnyájunkért* halt meg, benne tehát mindnyájan testvérek vagyunk és a szegény ne irigykedjék a gazdagra s a gazdag lássa meg és enyhítse a szegény nyomorát, mint jó testvérhez, illik.

És ha ma homály borítja egünket s a kétség sötétsége vesz körül bennünket: husvét ünnepének emlékezete a hit vigaszát hinti el s a reménység balsamát adja, mert lám a halál után harmadnapra következett a feltámadás.

Győzzük le tehát a megpróbáltatás kinjait s eljön számunkra is a feltámadás napja!

Ha a nehéz napokban csábító szavakat sugdosnak füleinkbe, ne tántorítsa-

nak meg bennünket, mert csak az erős éri meg a feltámadást.

És ha arany hegyeket ígérnének is nekünk szegénységünkben: ne térjünk le a polgári becsület utjáról, ne tagadjuk meg az igazságot, ne hagyjuk el a mi édes hazánkat, melynek göröngyei is puhábbak nekünk, mint más ország-  
 nak a pelyhes párnái, mely szegénységében is több boldogságot nyújthat nekünk, mint a csábító hatalom, mint más világrészek kincsei.

A feltámadás ünnepe támassza fel bennünk az egymás iránti szeretetet, egymásnak megértését, segítségét; támassza fel a mi édes hazánk iránt való lángoló lelkesedést, hogy boldogságának és felvirágzásának a feltámadására mindnyájan közreműködjünk!

Jöjjön mindenki tudatára annak, hogy méltatlan a feltámadásra az, aki:

a szabadságot szabadossággá aljasítja s a szabadságnak védpajzsa mögül, a rágalomnak, a gyanúsításnak mérges nyilaival ostromolja embertársait;

a testvériséget önző érdekeinek az eszközévé alacsonyítja s ha ebben megakadályoztatik, akkor a fajgyűlölet apostolává szegődik;

az egyenlőséget úgy magyarázza, hogy joga van mindenkit sárral megdobálni, aki irigységét felkeltette, hiúságát nem legyezgette s magánérdekeit elő nem mozdította.

Az ilyen emberek szabadságában nincs semmi isteni!



## Feljött már . . .

Feljött már az esti csillag,  
 Felhő nincs az égen,  
 Volt szeretőm, de elhagyott,  
 Szívem árva régen.

Mikor nem volt esti csillag,  
 A kék ég beborult;  
 A subámmal takartam be,  
 S a kis lány rám borult.

De mióta tiszta az ég  
 S esti csillag ragyog:  
 Mint elzúllott kőzsa lélek,  
 Oly szomorú vagyok!

Péterji Gypula.

## A hit.

Elmerengve ülök íróasztalom mellett: előttem fekszik a „Vigasztalások könyve”, Hoek Jánostól. Még fülemben csengnek egyes mély jelentőségű szavai s áthatva ezek fenköltéségtől, ellenállhatlan vágy fog el saját gondolataimat papírosra tenni, abban a reményben, akik szeretnek lélektani dolgokkal foglalkozni, azokra nézve talán nem lesz érdektelen.

Kedves olvasótársaim közül tudom, sokan olvasták eme remek munkát, mely méltán viseli nevét. Valóban vigasztaló és mégis aligha tesz egyforma benyomást minden olvasóra. Akiknek kedélyét nem törte

még meg a bánat, azok talán közönnyel futnak végig a sorokon és legfeljebb a stylus ideális volta köti le figyelmüket. Hanem akik már tudják, mi a bánat, azokra vigasztalólag hat; könyveiket fölszárítja, lelkük fájdalmát enyhíti és talán a már haldokló reményt új életre ébreszti, elgondolva: „Hiszen van egy Isten, ki szükségben nem hagy el!”

Másokat ismét lehangol, szemeik megtelnek könnyel és megtört lelkükben egy gondolat támad: „Mily szép a hit, nem lehet az boldogtalan, ki még hiszni tud!” Szánni való lenyék ezek nagyon, oh mert igazuk van, boldog, kinek hite van, érje bármily bánat, bármily csapás, mely lesújt, megtör, panaszt fakaszt ajkain, de pár órai kínos vergődés után, midőn a fájdalom első benyomásain túl vannak, akaratlanul visszhangzik lelkükben az Isten szava. „Én vagyok a szeretet, jér hozzám és megvigasztallak”. A fájdalmuk még ugyanaz, de a heves kitöréseket felváltja a csendes bánat, mely megnyugszik a változhatatlanban. Esdő szemeit felé fordítja és a remény ihlete szállja meg. Mint a megtört gyermek, kinek még sajnó ugyan édes atya erőlyes kezének nyoma, de már odaborul bűnbánólag, térdére hajtva fejét és boldog, hogy ott sirhatja ki fájdalmát, ahol kapta, attól várja könyvei letörlését.

Gyermekei vagyunk mi is a mi teremtő Istenünknek, büntet sokszor ő is, sokszor büntetése szemünkben kegyetlennek tűnik föl, mert legesekélyebb hibáinkért sujt, amit már talán rég elfelejtettünk, avagy figyelmen kívül hagytunk.

Sokszor pedig próbára teszi hitünket, hogy aztán annál szebb legyen a vigasztalás, melyben részesít. Hiszen mikép testün-

ket sem táplálhatjuk folytonos édességgel, mely csak gyomrunkat ronthatná meg, lelkünknek sem volna jó az örökös boldog jólét tudata. Ez önzővé, lelketlenné tenne. Nem próbálva a küzdelmeket, felebarátaink szenvedései érintetlenül hagynának.

A hit az emberiség legtökéletesebb erénye, legyen az akármilyen vallásban. Hit nélkül nincs szeretet, nincs remény, részvét és boldogság! Mégis mennyien vétenek e magas, szép eszme ellen: mennyien vonják ajkukat gúnyos mosolyra az „Isten” szóra. Pedig nézzük csak mélyebben a dolgot és vonjuk le a következtetéseket: amelyik nép hisz az Istenben, lehet-e lázadó, gyilkos, rabló vagy házasságtörő? Nem! Aligha. Az Ő szent neve az utolsó pillanatban visszarúntja a bűnös tetteire hajlandót az örvénytől: vissza szent törvényének behatásával, vagy pedig sujtó kezének hatalmával. Kísérjük csak figyelemmel a világtörténelem hiteles jegyzeteit, az elégedetlenség, a néplázadások mindig a vallástalanság korszakaival esnek össze.

Mi nők vagyunk első sorban is hivatva, hogy mint anyák, gyermekeink lelkébe esepégtessük a hit első és megdönthetetlen alapját. Mi kulesöljük gyermekeinket elöször imára, tőlünk kell, hogy elöször hallja az Isten szent nevét az Ő fenséges hatalmával. De legfőképpen az édes anyja példája legyen a legjobb tanító; a jó alap a gyermek későbbi életére is kihat és bár, ha talán jön időszak, midőn megtántorodik, mégis visszatér az első alapeszméhez. És ha elfogulatlanul szeretjük gyermekeinket és jövő boldogságuk szívünkön fekszik, a hit, a vallásos erény a legnagyobb kincs, mit örökségül adhatunk nekik, mely biztosítja őket az élet küzdelmeiben.

Az ilyen emberek testvériségében, nincs semmi a Jézus szeretetéből!

Az ilyen emberek egyenlőségében nincs őszinteség, nincs igazság.

Az ilyen emberek nem élvezik a feltámadás örömeit, de nem is méltók, nem is érdemesek a feltámadásra.

Az ilyen emberre nézve *Theognis* görög költő szerint tényleg „a legjobb sors lett volna, ha meg nem születik és ha nem látja az éles nap fényét; ha pedig létre jött, legjobb, ha minél előbb átlépi a Hades kapuját és ott hever elborítva a nagy tömegű földtől!”

A három egymásután következő est és hajnal közötti időben, a feltámadás ünnepéig gondolkozunk egy kissé a fölötte, hogy akkor, amidőn a Isten azt mondá: „Legyen világosság!” e szavával megáldotta a föld minden anyagát és minden lényét; akkor, amidőn a Szent-Lélek ott világított a tüzes nyelvekben, ezek azért áradtak szét az összegyűlt apostolokra, hogy a föld minden népének hirdessék az ígét!

A tízparancsolatot a világosság szelme nemcsak Izrael népe, hanem az egész emberiség számára adta. Az: „Én vagyok a te urad, Istened és ne legyenek neked idegen Isteneid!” nemcsak a zsidóknak, hanem az egész emberiségnek szólt. Jézusnak ama parancsa: „Szeresd felebarátodat, mint tenmagadat!” nemcsak Jézus követőire, a keresztyényekre, hanem az egész emberiségre nézve kötelező. A vigasztaló Szent-Lélek pedig nem arra tanít, amit az emberek mondanak, hanem arra, amit Jézus mondott, az a Jézus, aki „békességet hagyott nekünk, az ő békességét adta nekünk”.

Miért háboruskodunk tehát? Miért gyűlöljük, miért irigyeljük, miért rágalmazunk, miért gyanúsítjuk, miért üldözzük és gyilkoljuk egymást?

Biztosíthatjuk talán az irigységgel, gyűlölködéssel, rágalmazással földi, testi jólétünket s menyei — lelkiüdvünket?

Legyőzhetjük talán a gyanúsítással,

Nem az a boldog, ki hatalmas, vagyonos és szép, hanem aki megelégszik a jelenel, beéri azzal, amit bír s nem irigyli a másét. Ha bánat éri, nem hagyja magát lesújtani általa és nem káromlással vagy mások megbántásával igyekszik könnyíteni magán, hanem saját fájdalma megértési vele mások küzdelmét és sorsát nem a boldogokéval, de a szenvedőkével hasonlítja össze; erre pedig csak a hittől átitott lélek képes. Fájdalom, ez most mind másképen van: ha a nők között vannak is igazán vallásosak, már a férfiak között elvétve akad egy. Méltóságukon alulinak tartják, hogy meghajoljanak egy még hatalmasabb lény előtt. Ez pedig tisztán a mi hibánk; gyermekeinknél elnézők vagyunk és ez később meghozza a rossz gyümölcsöt. Igyekezzünk tehát a jövő nemzedéknél jóvátenni, mit eddig elmulasztottunk. A hibát jóvátenni sohasem késő és az eredmény nem maradhat el. De nemcsak a középosztályra lesz ez előnyös, hiszen a példa ragadós és a nép ha jót lát, igyekezik azt utánozni. Sőt az iskolákban is nagyobb súlyt kellene a vallásra fordítani, a gyermekek ne csak bemagolják, hanem a tanítónők nemes eszelekedetnek tekintsek a porban, szennyben felnevelt pörgyermeket felemelni, lelkét megújítani, szép példákkal megértetni vele a vallás szükséges voltát. Isten szeretetét, fölélmét beléjük oltani és akkor aligha kellene felni a lázongó elemektől.

Mi pedig mint művelt nők hassunk oda, hogy eséldeink egy héten legalább egyszer templomba menjenek, mert a vallással jár az embertisztelet és ez az, ami most a népből kivészőfélben van. Rajta tehát, a munka bár nehéz, de annál nemesebb hajtásokat hoz!

*Fidélisz.*

az üldözéssel a halált s kivíthatjuk részünkre a feltámadást?

Balgaság!

Emlékezzünk Jézus ama szavaira: „Én vagyok az út, az igazság és az élet; senki sem mehet az Atyához, ha nem én általam”. „Ha engemet szerettek, az én parancsolataimat megtartjátok, én pedig nem hagyok titeket árván; visszatérek hozzátok!”

A feltámadás ünnepe közeleg, az Üdvözítő, a Megváltó ismét visszatérőben van hozzánk!

Vajjon megtartottuk-e a parancsait?

Ha igen! Örvezni fogunk az egekkel s élvezni fogjuk az önfeláldozó szeretet áldását, édes gyümölcsét.

Ha nem, nos akkor, nehezen fogja Jézus hozzánk intézni azt a vigasztaló szót: „Bizony mondom néked: még ma vélem leszel a paradicsomban!” de nem is görditi le senki, se testünk, se lelkünk koporsójáról a követ!

Készüljünk tehát a feltámadás ünnepére!

## H I R E K.

— Állandó választmányi ülés. A vármegye állandó választmánya tegnap, márczius hó 26-án d. e. 10 órakor a vármegye székházának nagytermében ülést tartott.

— Az előjáróság ülése. Ujpest község előjáróságának f. évi márczius hó 24-én d. n. 3 órakor tartott ülésén szóba került a községnek azon óhaja, hogy az ujpesti kikötő kereskedelmi kikötővé alakíttassék. Miután ez irányban már történtek lépések s a kikötődíjak a kincstár által már lejjebb is szállítottak, az előjáróság indítványozni fogja a képviselőtestület közgyűlésén, hogy a képviselőtestület küldöttségileg szorgalmazza a kereskedelemügyi miniszternél az ügynek Ujpestre nézve kedvező eldöntését. Az előjáróság tudomásul vette, hogy a temető parcellázása folyamatban van s a temető-bizottság sürgős összehívását határozta el. Az országos iparoktatás felügyelője 500 koronát kért a falparrajzra. Az előjáróság e kérelmet legnagyobb sajnálattalra kénytelen volt fejezet hiányában megtagadni. A községi segédvőnök fizetésemelés iránti kérvényére vonatkozólag az előjáróság utasította a főjegyzőt, hogy keresen fejezetet s ha talál, terjeszsen ez ügyben érdemleges határozatot az előjáróság elé. Az előjáróság ülése néhány kisebb ügynek s utalványozásnak az elintézése után d. u. 5 órakor véget ért.

— Ebéd a miniszterelnöknél. Szöllő Kálmán miniszterelnöknél f. é. márcz. hó 21-én volt a husvét szünidők előtti utolsó ebéd, amelyre kerületünk országgyűlési képviselője Wolfner Tivadar is hivatalos volt.

— Helyszíni szemlék. F. évi márczius hó 24-én d. e. 11 órakor Ivánka Pál főszolgabíró helyszíni szemlét tartott a Weisz Armin és fiai börgyárosok vácsi-uton levő telepén s az új kazánház építésére és az eladásra szánt műjég-termelésre a telepengedélyt megadta. Ugyanekkor Ivánka Pál főszolgabíró f. hó 28-án d. u. 4 órakor a Mauthner Testvérek börgyártelepén fog helyszíni szemlét tartani, ahol is a cég egy kétemeletes új raktárház építésére kért engedélyt.

— Czimtáblák a piacon. Gyakran megtörtént piacunkon, hogy a vásárlóközönség jogos panaszait egyszerűen azon okból nem lehetett orvosolni, mert az illető elárúsító tagadta, hogy a panaszos nála vásárolt volna, az előjáróság elrendelte, hogy mindazon piaci elárúsítók, kik marha- és sertéshúsféléket árulnak, kötelesek czimtáblákat alkalmazni. E rendelkezésnek sokan nem akarnak eleget tenni s az ellenszegülőket kénytelen az előjáróság a járás főszolgabírójánál feljelenteni.

— Beniczky-alap. A belügyminiszter, a törvényhatóság azon határozatát, hogy a rendeltetéssel már nem bíró egyetemes árvaházi tartalékalap a Beniczky Ferenc-főle alaphoz esatoltassék, jóváhagyta. Ezen jóváhagyás folytán a Beniczky-alap — melyhez a főispán jubileuma alkalmával Ujpest községe is alapítvánnyal járult hozzá, — 40.000 koronával szaporodott.

— Az ujpesti „Gyakorlati nevelésügyi egyesület a folyó hó 24-én Cserba Ferenc királyi táblabíró majd Tóth József kir. tanfelügyelő elnöke mellett tartott gyűlésen az alapszabályokat véglegesen szövegezte, elfogadta s az egyesületet megalakultnak jelentette ki. Az alapszabályok jóváhagyás czéljából a belügyminiszterhez terjesztetnek föl s amíg vissza érkeznek s a rendkívüli közgyűlés összehívatik, addig taggyűjtésre kéretnek föl mindazok, kik az előmunkálatok foganatosítására kiküldött bizottságnak a tagjai valának. A gyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Józsa Dániel előadónak eddigi buzgalmaért és Spitz Simon fakereskedőnek, aki 200 koronát adományozott az ujpesti gyakorlati nevelésügyi egyesület nemes czéljaira.

— Új megállóhely. A kereskedelemügyi miniszter engedelmével, a Váci-ut és Kincsi-utca sarkán, a villamos közúti vasut megyeri vonalán egy új feltételes megálló-hely létesített.

— Engedélymegadás. A „Budapest-Ujpest-Rákospalotai” villamos közúti vasut Dunaparti szárnyvonalának, a „Budapestvidéki” villamos közúti vasut megyeri vonalával való összeköttetésére szolgáló vágányoknak közigazgatási bejárásáról szóló jegyzőkönyvek tartalmát a kereskedelemügyi miniszter tudomásul vette, az abban foglalt megállapodásokat jóváhagyta s az összekötő vágányok kiviteli munkálatainak megkezdésére az engedélyt megadta.

Az ujpesti Közművelődési kör f. é. márczius hó 23-ikán tartotta meg az évi rendes közgyűlését dr. Führer Simon elnöklése mellett. — Az évi jelentés és zárszámadások felolvasása után dr. Fehér Mór éles bírálat alá vette a kör vezetőségét, a közgyűlés azonban dr. Boros, dr. Altwehr, dr. Ugró, Diamantstein Lajos és Farnheim Zsigmond felszólalása után a jelentéseket tudomásul vette, a zárszámadást jóváhagyta, a költség-előirányzatot elfogadta, a felmentvényt megadta s a vezetőségnek és a lelépő tisztikarnak egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a kör érdekében kifejtett buzgó működéséért s elhatározta, hogy az évi jelentés egész terjedelmében a jegyzőkönyvben örökíttessék meg. A tisztújítás idejére Diamantstein Lajos foglalta el a koronóki székot, megválasztattau szavazatszedő-bizottságot s elrendelte a szavazást. Megválasztott: elnökké: dr. Führer Simon. Alelnökök: Kárpáti János és dr. Ugró Gyula. Titkár: Guth Pál. Ügyész: dr. Kálmán Odó. Választmányi tagok: dr. Lichtmann Henrik, dr. Altwehr József, Freund Vilmos, Hevesi Vilmos, Frey Gusztáv, Erben Samu, dr. Biró Gyula, Weisz Adolf, Kozma Andor, Lenkei Márton, dr. Kis Sándor, dr. Aradi Béla, dr. Oszmann Mór és Farnheim Izidor. Számvizsgáló bizottság: Gligorescu Agoston, Guttman Lipót, Kis Lajos, Gottlieb Adolf és Postelberg Viktor. Az évi jelentés, zárszámadás és költségvetés szerint az „Ujpesti Közművelődési Kör” bevétel: a múlt évben 10.590 K 12 f. Kiadása: 10.566 K 93 f. Pénztári maradványa: 23 K 19 f. Vagyon: 141.320 K 7 f. Terhe: 128.365 K 91 f. Tiszta vagyon: 12.954 K 16 f. Folyó évi költsége: 12.72 K 19 f. bevétellel és kiadással irányoztatott elő. Könyvtára 1081 magyar s 520 német nyelvű műből áll. Előfizet 14 napilapra, 4 helyilapra 28 heti szak- és szépirodalmi lapra, 1 francia napi- és 1 francia hetilapra. Tagjainak száma 230.

— Az „Ujpesti Ifjak Társas Köre” részben az ujpesti árvák, részben saját könyvtára javára f. évi márczius hó 30-án, a „Közművelődési kör” helyiségeiben jótékony célú színelőadással egybekötött táncszünet rendez. Színe kerül: a „Végrehajtó”. Vigj. 1 felvonásban, ezt követi: „Virágfaadás”. Vigj. 1 felvonásban. (Rendező: Vértési Sándor.) Személyjegy 1 korona. Családjegy (1 ur, 2 hölgy) 2 korona. Kezdeté pontban 8 órakor.

— A budapesti közúti vaspályatársaság főmérlege 1901. évi december 31-én a következő volt: Vagyon. Közúti vasúti vonalak és villamos berendezés. Az építési számla 1901. december 31-én 33.351.150 korona 74 fillér. Villamos átalakítás előtti beruházás 5.043.309 korona 96 fillér. Előmunkálatok 48.105 korona 31 fillér. Készletek 458.015 korona 07 fillér. Követelések 3.841.930 korona. Pénztár, értékpapírok és a társasági alapok ingatlanai 57.339.817 korona 87 fillér.

Összesen 100,082.329 korona 95 fillér. Teher. Részvénytőke 40,477.800 korona. Kötvény-tőke 18,000.000 korona. Ferencz József-hídi vasut törlesztendő tőkije 425.312 korona 58 fillér. Társasági alapok, nyugdíj- és segítő-alapok 33,416.086 korona 93 fillér. Tartozások 4,244.794 korona 82 fillér. Nyereség 3,519.335 kor. 62 fill. Összesen 100.082.329 korona 95 fillér. — *Az üzleti zárószámla.* Bevétel a személyszállításból 6,847.382 korona 72 fillér. Áruszállításból 3870 korona 70 fillér. Egyéb bevételek 1,798.240 korona 06 fillér. Összes bevétel 8,649.493 korona 48 fillér. Kiadás. Üzemi kiadások, központi telepek, stb. 8,537.103 korona 17 fillér. A székesfőváros részesedése 269.587 korona 74 fillér. Peage illeték 2000 korona. Egészségügyi szolgálat 55.688 korona 77 fillér. Kötvénykamatok 689.424 korona. Adók és illetékek 723.312 korona 27 fillér. Tőketörlesztés 366.960 korona. A nyugdíjalap és rendes tartalékalap kamatozása 36.297 korona 32 fillér. Leírás 15.000 korona. Összes kiadás 5,695.373 korona 27 fillér. Marad 2,954.120 korona 21 fillér. Hozzá az 1900. évi nyereséymaradvány 565.215 kor. 41 fill. Marad összesen 3,519.335 korona 62 fillér. *Főosztási javaslat.* Nyereséym jutalékokra: az igazgatóság részére 194.087 korona 02 fillér, a felügyelő-bizottság részére 9600 korona, a tisztviselők részére 58.226 korona 10 fillér. Osztalékra: 101.325 darab részvény után a 28 korona = 2,837.100 korona, 5752 darab élvezeti jegy után a 18 korona (a tárczában lévő 795 darab élvezeti jegy nem részesül osztalékban) = 103.536 korona. Nyereséymaradvány: átvitel új számlára 316.786 korona 50 fillér. Összesen 3,519.335 korona 62 fillér.

— **Tisza Kálmán** holttestét f. é. márczius hó 26-án helyezték Geszten a családi sírboltba. A végtisztességnél jelen volt Geszten kerületünk országgyűlési képviselője: **Wolfner Tivadar** is.

— **A Wolfner-utca végleges rendezése** tárgyában a székesfőváros megengedte Ujpest községnek, hogy a feltöltést a vízművek területén, tehát a főváros határán belül is folytassa, hogy a feltöltéshez szükséges anyagot — melyet a főváros ingyért boesát a község rendelkezésére — a védterületen keresztül hordhassa, egyszersmind kijelentette, hogy a feltöltött uttstre egy új kerítést fog felállítani.

— **Méhész munkási tanfolyam.** A gödöllői állami méhészeti gazdaságban április 15-én két évre terjedő méhész munkási tanfolyam nyílik meg. A tanfolyamra felvételt minden 18-ik életévet betöltött, de 35-ik életévét túl nem haladott egyén. A felvételt kérő s kellő okmányokkal felszerelt folyamodványok a földművelésügyi miniszterhez (Budapest, V., Uj országház-tér 11.) ezimzeve, folyó évi április hó 1-ig nyújthatók be.

— **A fősorozás** f. hó 19., 20. és 21-én tartatott meg Váczt, melynek polg. elnöke: **Kemény Gusztáv** nyug. főszolgabíró-, megyebizottsági tag, katonai elnöke: **Zeiterer K.** őrnagy, hadkiegészítő parancsnok, honvéd elnöke: **Szalay D.** őrnagy volt. A község részéről **Lindt János** bíró, **Zsoldos János** főjegyző és **Boda Aladár** s.-jegyző, a katonai ügyek előadója vett részt. Alkalmassnak találtatott 84 hadköteles 370 előállított közül. Idegen előállított 71, besoroztatott 20. Az előállított 31 egyéves önkéntes jelölt közül besoroztatott 5, felülvizsgálatra utasított 2. Az eredmény a megelőző évekhez képest felette silány.

— **Eljegyzés.** **Munk** Lipót ujppesti lakos eljegyezte **Stein Gizella** kisasszonyt **Monorról**.

— **Esküvő.** **Weisz Lajos** f. évi április hó 6-án d. u. 4 órakor tartja az ujppesti izr. templomban egybekelési ünnepélyét **Schwartz Mariska** kisasszonnyal, özv. **Schwartz Lipótné** leányával.

### Felhívás!

A humanismus gyakorlása az emberiségnek mindenha legmegbeesülendőbb tulajdonságai közé soroltatott. A társadalom nemességének egyik fokmérője mindig a könyörület gyakorlásának minemősége lesz. A szentírás mondja: „*Szeresd felebarátodat, mint te magadat*”. És nem-e abban nyilvánul embertársaink iránt való szeretetünk legszebb, legelragadóbb, legdicséretremél-

több formában, ha a *szükségekön* segítünk? Hányan vannak községünk lakói között, kik a szoltár szavaival sóhajtának: „*Szükségekünk nagy mértékben segedelem nélkül*”? Az elrebbenő sóhajok sokasága már nem egy helyt kezd elégedetlenségben nyilvánulni.

Csoda-e ez!? Nem! Hol a gyermek éhez, hol a szülőnek nincs hajléka, hol az erkölcsi métegy lépten-nyomon esalogat kicsit-nagyot a sülyedés útjára, hol az örvény oly mély, hol azerkőlestelességgel karöltve járó anyagi bukás oly gyakori, mint Ujpesten: ott elégedett, nyugodt, békés együttélésről-, helyes társadalmi szervezetről szó is alig lehet.

Alulirottak nem hízelnék magunknak azzal, hogy a községünkben levő erkölcsi és anyagi nyomor megszüntetését keresztül viszzük, de tudatára jöven a bajoknak és azok kuforrásának, az orvoslás módjai és eszközei felől gondolkodni s szívünk szerint gondoskodni óhajtunk.

A mai napon „*Gyakorlati nevelésügyi egyesület Ujpesten*” ezimmel egyesületet alakítottunk. Egyesületünk célját és eszközeit alapszabályainkból idézzük: „Az egyesület célja az ujppesti munkás gyermekeket, ifjúságot, munkás néposztályt nem-, felekezeti- és nemzetiségre való tekintet nélkül jó honpolgárokká nevelni. E cél elérésére iskolai körzetek szerint bölcsődeket, óvodákat, gyermekotthonokat, romgyűsegyleteket, népkönyvtárakat, ifjúsági egyesületeket, olvasó-, dalosköröket, munkás kaszinókat és szülői-értekezleteket létesít” egyesületünk.

Hiszzük, hogy célunkat és eszközeinket Ujpest mivel társadalmá megérti, átértzi és azok megvalósítására egyesületünkben nemes szívre valló áldozatát meghozza.

Erőnk gyöngeségének, eszközeink csekélységének érzetében fordulunk a nemes szívekhez, áldozni tudó és akaró felebarátokhoz: *lépjének egyesületünk kötelekébe!* Csatlakozással az erőfokozódnak; így azok hatása biztosabb. Ki munkával; ki pénzzel! Mikép módunkban áll.

Egyesületünk tagja lehet nő, férfi egyaránt. Egyesületünkben van alapító-tagság kétszáz korona befizetéssel, rendes tagság évi hat korona hozzájárulással; tanárok, tanítók, tanítónők, óvók óhajításukra tagsági-díj nélkül is lehetnek rendes tagok.

Bizunk Istenben, hogy sokan, a jók valamennyien együtt leszünk a nem sokára megtartandó rendkívüli közgyűlésünkön, a midőn az alapszabályok felolvasása után megalakítjuk a tisztikart és választmányt.

Taggyűjtőiveinket f. évi április 15-ig **Józsa Dániel**hez (Árpád-út 81.) kérjük küldeni.

**Cserba Ferencz** kir. táblabíró, **Tóth József** kir. tan., tanfelügyelő, **Wolfner Tivadar** országgyűlési képviselő, elnökök.

**Baumgarten Etelka**, **Baldog Kálmán**, **Brankovics György**, ifj. **Csapó József**, **Elszász Oszkár**, dr. **Feldmann Gyula**, **Friedrich Vendel**, **Geduly Lajos**, **Imrich János**, **Józsa Dániel**, **Voith László** tagok.

### IRODALOM.

\*„**Kis Lap**“ *Forgó bácsinak* ez a régen bevált gyermeklapja. Formában és tartalomban megújodva folytatja nemes hivatását a gyermeknevelés körül. Hétről-hétre sok gyönyörű képpel és olvasni valóval megrakodva közzönt be előfizetőihez, egyformán szórakoztatva és oktatta az apróságot. Forgó bácsi és **Roboz Andor** szerkesztők az íróknak egész seregét mozgósítják, hogy a „**Kis Lap**” változatos és bő tartalma ne csak mulattassa, hanem gyönyörködtesse is a kis olvasókat. Mind ennek a hegyébe a „**Kis Lap**” gyermekújság előfizetési ára olyan csekély, hogy minden szülő könnyen megszerezheti. Negyedévre csak 2 korona. Megrendelő ezim:

„**Kis Lap**“ kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

\*„**Háztartás**“. A magyar gazdasszonyoknak ez az egyetlen lapja ma már nélkülözhetetlen minden háztartásban. Havonként 3-szor jelenik meg, a háziasszonynak minden elképzelhető gondjára kiterjedő figyelemmel és tapasztalatokból leszűrt tanácsal és utmutatással. A „**Háztartás**” tartalmát szépirodalmi és divatrész, számos illusztráció is tarkítja, mindez csinos kiállításban. A „**Háztartás**”-t **Kürthy Emilné** szerkeszti és az **Athenaeum** r.-t. adja ki. Előfizetési ára negyedévre csak 3 korona. Megrendelő ezim: „**Háztartás**“ kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54. — A kitűnően szerkesztett lap legújabb számának egyik jeles cikkét lapunk mai számának tárcza rovatában mutatóvnyképpen közöljük.

\***Az állatok világa.** A **Brehm-féle** világszerzte nagy műből, amelynek magyar kiadását **Méhely Lajos** szerkeszti, most jelent meg 48-ik füzet, az ismert szép kiállításban s a megszokott művészi illusztrációkkal. Ebben a füzetben a lófélekről szóló rész az alföldi és hegyi zebra ismertetésével véget ér s a szerzők a negyedik alrend tárgyalására térve át, a páros ujjúakról szólnak. Ide tartoznak a sertések. Ezek közül első sorban a vaddisznóval foglalkozik a füzet, igen érdekes dolgokat mondva el, ugy életéről, mint vadászatáról. Utána a házisertés következik hogy később, hogy a bajtos fülű, a folyami s a varacsos disznókról legyen szó, a különféle pekarikkal egyetemben. A szövegrajzokon kívül e füzetben még feketenyomatu műlapot is kap az olvasó, amely műlap a vaddisznót ábrázolja. Az **Állatok világa**, — amely a legszebb disznúvek közé tartozik a **Légrády** testvérek kiadásában füzetes alakban jelenik meg. Egy-egy füzet ára 80 fillér. A mű első két hatalmas kötete kötve is kapható, kötetenként 18 koronáért.

\***Az absolutismus** kora a **Nagy Képes Világtörténet** új kötetének a czime. Az emberiség története, mint a megindított inga, egyik végletből a másikba zuhan, csaknem oly logikai pontossággal, mint a hogy **Madách** feltűntette az **Ember Tragédiájában**. **Egyiptom** absolut-hatalmára következik **Görögország** demokratikus szabadsága, ez át-megy **Rómába** és **Cesarismussá** bontakozik ki a pápaságban. A hűbérurak lovagesatái primus inter pares elvéből kialakul megint a királyi hatalom nagy tekintélye, a mely aztán **XIV. Lajos** korában Európaszerte a felvilágosult absolutismusra visz, a melyre újra megjelenik a reactio, a franczia forradalom.

Mintha a nagy uralkodók adtak volna találkozót egymásnak. Minden országnak világhírű emberei támadnak, költők és filozófusok s a mi a legkülönösebb, világhírt szereznek és érdemelnek uralkodók is. Angliában még ott van **Cromwell** emléke, **Franciaországban** ott a versaillesi udvar, melynek kertjében **Corneille**, **Racine**, **Voltaire** járkáltak. A szomszéd **Németországban** ott van **Nagy Frigyes** sans-souci-i új **Versailles**-ja, **Pozsonyban** ott anagy királynő trónja, a trónszék, mely egy hű nemzetre támaszkodik s mely előtt a monda szerint gyermekével karján jelent meg a daliás királynő, harezra szólítani a nemzetet. **S Oroszországban** ott van **Katalin**, mind absolut uralkodók, a kiknek uralkodása nyomán mégis áldás fakad. Uralkodásukat különben kitűnően ismerteti a **Nagy Képes Világtörténet** most megjelent 155. füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője **Marczali Henrik**, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőr-kötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (**Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság** Budapest, VIII., **Üllői-ut 18. sz.**) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

\***Felhívás a vidéki írókhoz.** Mind erősebben hangzik azon óhaj, hogy decentralizálni kell a magyar irodalmat. Új színt, új hangot, új tehetségeket kell belevinni, vidéki irodalmi központokat kell teremteni, melyek egy egészséges és új irodalmi irányzat szolgálatába álljanak. A tehetség, az erő megvan a vidéken, de eddig nem volt tér az érvényesülésre s a vidéki irodalom önállóságát sürgető szöveget eredménytelenül hangzott el. Végre most **Kassán**, amely városnak tradíciói vannak, mert hiszen **Kazinczy** idejében

ott keletkezett amaz irodalmi mozgalom, mely kezdete volt nemzeti irodalmunk újjáébredésének, megalakult egy nagyszabású irodalmi vállalat a vidéki irodalom önállósítása érdekében. „Vidéki Irodalom” a vállalat czime és ezélja egy gyűjteményben bemutatni a vidéki költők műveit. A szerkesztő-bizottság arra fog törekedni, hogy irodalmi nivón álló értékes anthológiát adjon, amely kincsesháza legyen a vidéki költészetnek. *Felhívjuk tehát mindazon költőket, akik a gyűjteményben szerepelni óhajtanak — és nem szabad abból hiányoznia egy tehetségnek sem, — hogy műveiket, esetleg megjelent köteteket, melyből válogathassunk — márczius hó folyamán a „Vidéki Irodalom” szerkesztő-bizottságnak Kassán (Fő-utca 62. sz.) beküldeni sziveskedjenek. A gyűjtemény 10 kötetre van tervezve, az első kötet 5—6 ivnyi terjedelemben, esinos kiállításban április hó közepén jelenik meg: a többi kötet havonként.*

## SPORT.

— Az urlovasok szövetségének I. évi meetingjei a következőképen fognak megtartatni:

*Alag.* Tavasz meeting márczius 30., 31., április 2., 3., 5., 6., 8.

*Pozsony.* Tavasz meeting május 2., 3.

*Alag.* Első nyári meeting június 12., 14., 15.

*Alag.* Második nyári meeting június 29., július 1., 3., 5., 6.

*Süfok.* Julius 12., 13.,

*Alag.* Szeptemberi meeting szeptember 2., 4., 7., 8.

*Pozsony.* Őszi meeting szeptember 14., 15.,

*Alag.* Novemheri meeting nov. 8., 9.

— Az alagi lóversenyeket látogató közönség figyelmébe ajánljuk a következőket: Az alagi külön vonatok — az eddigi szokástól eltérőleg — csak I. és II. oszt. vasuti kocsikkal, mely vonatot a versenytér 1-ső helyére ellátott jegyű utasok használhatják, valamint csak III. oszt. vasuti kocsikkal, úgy hogy a versenytér 2-ik helyére ellátott utasok csakis eme vonatokat használhatják — fognak közlekedni. A forgalom ezélszerű lebonyolíthatása végett, kívánatos, hogy a közönség — saját kényelme szempontjából — kimenet a korábbi, visszajövet pedig, lehetőleg a későbbi vonatokat használja. Figyelmeztetjük továbbá a t. közönséget, hogy a jegyek a versenytéren láthatólag viselendők.

### Lóversenyek 1902.

Lapunk megjelenésétől számított 8 napon belül az alagi kora tavasz versenyek két főeseménye a multé lesz s az egyes induló lovak esélyeit valamint tippünket a következőkben adjuk.

A rákosi gátversenyben induló Geraniumot Williamson fogja lovagolni, mert a herezegi istálló Schnefnik-jét munkában állítólag baj érte. Geraniumot 73 kilo terhe daczára magas sikformája, mely azonban minder esetre régebbi, igen ajánlja. Tavaly két gátversenyben sikertelenül próbálkozott de beavatottak véleménye szerint mindkét alkalommal véletlen akadályozta képessége érvényesítésében.

Dakommtsie-ról sulya 73 kiló lovasa Slinn lesz, már legutóbbi számunkban részletesen megemlékeztünk. Kilátásai fényesek.

Davalcanti 69 $\frac{1}{2}$  kilójával Schejballal nyergében a Milne istálló képviselője. Csúpan sikformája van, mely jobb handicap-lónak tünteti fel. Esélyét igazán csak az számíthatja ki, a ki a kitünő Maxxal kiállott házi próbájának eredményét ismeri.

Schnefnik, mint főnnebb említettük, állítólag nem indul. Tavalyi gátformája különben is csak közepes s így, ha kifogástalan állapotban állana is e verseny startjához, győzelemre csak küldali esélye volna.

Ex-lex 65 kiló, lovagolja Morton. Ha tavalyi legjobb formájában, a mikor is az Asszonyságok díját folyton vezetve megnyerte, áll a starthoz, esélye eminens. Ugriani jól tud, ezt már tavaly bebizonyította s lovasán nem fog mulni, hogy legjobb képességét érvényesítse.

Famulust 64 kiló lovagolja Frank Hesp. tavalyi sik- és gátformája, valamint jó lovasa egyaránt ajánlják.

Rikkantsot 63 kiló lovagolja Brown, istállója egy Frial alapján támogatja. Tavalyi formája legfeljebb helyesélyt ad neki.

Pausanias	63	kiló	Poole.
Hamamelis	63	"	Lawton.
Mr. John	60 $\frac{1}{2}$	"	Machan.
Igricz	64 $\frac{1}{2}$	"	Pause.
Merész	60	"	Fejes.
Clió	62	"	Móricz.
Honleány	61	"	Williamson.
Brom	60	"	Wheeler.
Sandy	60	"	Rosaek.

Ezek között Mr. John, Honleány és Brom oly lovak, melyek gáton már futottak és tavalyi formájuk alapján nekünk a legutóbbi tetszik a legjobban. Mindent egybevetve a legjobb győzelmi esélyt Dakommtsiének adjuk s a kanczának legveszedelmesebb ellenfelét Geraniumban lov. Nighthinger látjuk. Helyre Famulusnak és Bromnak adunk esélyt.

A nagy alagi akadályverseny előrelátható indulói a következők:

Áldomás	71	kiló	Williamson.
Gubernátor	68 $\frac{1}{2}$	"	Fk. Hesp.
Döntnök	65 $\frac{1}{2}$	"	Machon.
Álmom	65	"	Horthy Jenő.
Flaggenschiff	71	"	Geoghegen.
Griczi	71	"	Morton.
Garcia	72 $\frac{1}{2}$	"	Persze H. S.
J'insiste	65 $\frac{1}{2}$	"	Csompóra.
Billa	68 $\frac{1}{2}$	"	Schlinn.
Windsor	65 $\frac{1}{2}$	"	Brown.

E versenyzők közül akadályformája Garcia-nak van, melyet a Pozsonyban most két éve már lovagolt Persze nevű híres angol urlovas fog ülni; azonban a fogadók zöme nem e tatai lóban, hanem a herezegi istálló Aldomásában bizik, mely e verseny meg nem ingatható kedvencezettől fogva. Aldomás még nem futott sem gát-, sem akadályversenyben; épp úgy az utána legjobban favorizált Billa sem. A próbáltak között a már említett Garcia-n kívül Flaggenschiff érdemi meg leginkább a pártolást.

## CSARNOK.

### A „kő!”

A kő különböző népek mythologiai perceptióiba elég gyakran fordul elő, sőt kultus tárgya is. A villámot a magyar „istennyilá”-nak is nevezi s nevezi „mennykő”-nek s ebben a főhatalom büntetését látja, mint a hogy a következő közmondásból kitétszik: „ha mennyit vétünk annyit mennykővezne. a tágas égben egy mennykő se lenne.” Az ilyen büntető mennykő „haragos mennykő”-nek is mondatik. A székelyek a „szöszmennykő”-ről is tudnak, p. o. „üssün meg a szöszmennykő”, eredetileg igen valószínűleg a gyújtó mennykő ellentétben a száraz mennykővel. A hulló kövek (meteorok), mert a szemnek láthatólag a közbeszédben csakis esillaghullásról van szó, közmondásainkban nem említettnek, különben ezekben a esillaghullásról is alig történik említés, mert a „esillag rugás”-t többé nem használják eredeti értelmében, l. Kreszneries szótárában. „A esillagfutása jelenti, hogy akkor lélek szabadul ki fogságából, minden embernek meg van ugyanis a maga esillaga, melyre ha ráismer vagy eltalálja azonnal tüstént meghal”. A sziklák a hegyek kultusának alkotó részei s ezek közmondásainkban az állandóság, erő kifejezői, de mert minden mulandó itt a földön, „idővel a szikla is megreped”, mint Dugonicsnál olvassuk. A kő bár néma s el nem árulja magát, „csak halgat, mint a kő” írja Deesi 32-dik adagi-umában, rejtett erőknék s kincseknek lehet birtokában, így a tüzkő, melyből aczéllal szikrát pattintanak, innen a „tüzköves aszszony” kifejezés a „tüzről pattant” értelmében. A nemes érczet magában foglaló kő olyat bir, a miről az ember nem tud s talán azért mondja a magyar „tudja kő”, „tudja a kő, hol jár”. Ez a magyar közmondás „együtt fujják a követ” vagy „egy követ fujnak”, vagy „egy követ fuj a szomszédjával”. Dugonicsnál: „követ más ellen ne fujj, mert megárt” a közreműködés ezéljára nézve azt jelenti, a mit Dugonics „egy követ hengertitenek” közmondással fejez ki. A boszorkányokat képelték úgy (még pedig nemcsak a magyaroknál, hanem főleg a szláv népeknél), hogy időnként összegyűlnek egy-egy lapos kő körül és azt körülülve egyszerre fujják. Ezzel részint a közös szándékkal valahová vezetni ezélzott bajt indít-

ják a kő tetejéről utnak vagy pedig valahobnan el akarván a bajt üzni, a fuvás által a kőre gyűjtik. A finneknél a bűbájlás alatt a bűbájos egy vizmosta kőre ül, a melyet „özön kő”-nek is mondanak (kalevala). E tudósítást Vikár Béla jeles ethnographusunk szives közlésének köszönöm. „Kőhöz legyen mérve” valószínűleg összefügg a fent leirt kővel, melyet a boszorkányok fujnak; ezen közmondás értelme a. m. „igézet ne fogja”, németül: „dreimahl unberufen”.

A magyar kuruzslószerek közt ritkán van kőről szó, inkább csak növényi s állati gyógyszerek használatnak. Balló István „Régi paraszt házirovosságok jegyzéke” ez. érdekes czikkében a vérhas ellen a következő háziszert hozta fel: „az alabstromot porrá kell tenni és borba igya meg. A bort pedig annyira kell hidegíteni, míg a hidegsége (így!) elvesz”. Az udvarhelymegyei kuruzslószerek közt előfordul az ólom. Ide tartozik némileg a „kigyókő” is, mint a tudás kőve. A kigyókő (lapis serpentinus) következő szólásokban fordul elő: 1. „Vélem, hogy ellenem kigyó követ forralnak” (Lev. T. II. 42.) 2. „Mindniaian kegio köuet futtatoc” (Mel.: Sám. 92.) 3. „Es örlödvén kigyókövet fujtak a luteristák (Pázm.: Lev. 1.) E közmondásokban „kigyókő”-nek mondatik a fent leirt kő.

Azon turk néptörzseknél, kikről Kazwini arab nyelven irt Kosmographiájában szól, a kőről következő említés történik:

1. A *tagazguz*-oknál létezik a *erékő* s az olyan, hogy ha valamely emberre akasztják, pl. arra, kinek orra vére fut vagy másra, vére eláll”.

2. A *dschel* nép tartományában van egy barnapiros kő, melynek hatásáról nem szól Kazwini.

3. A *khatján* földön van olyan kő, „mely a hideglázt megszünteti, de ezen hatását csak itt tartja meg. Birják a kitünő jóságu barnapiros követ s rá lehet ismerni zöld ereiről.

4. A *kharlik*-oknak van egy zöld kövük, melyet imádnak és mikor folyamodnak hozzá, marhát vágnak le számára.

5. A *khirkhiz*-ek (kírgizek) földjén „van kőnek neme, melyet éjjel mécs gyanánt használnak s azzal bótolják a lámpák helyét” (ilyen világitó kőről a sémi népeknél is történik említés).

6. A *kimak*-ok földjén van egy kő, „mely által esőt hullattatnak, mikor teszik” (Gurdezínél is van szó egy ilyen kőről a ghuzzok birtokában, melyet már Japhet is birt).

7. A *behi* nép tartományában „van kő, — mely szembetegség ellen használ, más megint lépbajellen jó. Nálok jeles a barnapiros kő. Mind erről, t. i. turk tartományokrók törzsekről Maszar Mohalhil fia tudósít, mert ő utas volt és valamennyijöket látta”.

Kuan Géza gr.

## A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.\*

Tekintetes szerkesztő ur!

Kérem sziveskednék becses lapjának hátsólapján levelemnek helyt engedni és közölni.

En Ujpestet már 31 éve, hogy ismerem, de nem tudtam, hogy a 19-ik században is elöadhatja magát az az eset, amely igenis velem történt.

En ugyanis folyó hó 26-án reggel 6 órakor az Andrassy-utczában voltam üzletileg elfoglalva, azaz jobban mondva ezen üzlettel már előzőleg voltam megbízva és azt rendezni akartam, midőn azon házból távozni akartam, az utczára érve a legnagyobb meglepetésemre Follát József és társai engem megtámadtak és ütlegelni akartak, én azonban az árnyékomtól nem szoktam megijedni, az a szépséges kompánia erre meghökent és valószínűleg fellépésemnek köszönhettem, hogy ütlegek nélkül távozhattam, most tényleg nem tudom mi adott okot tervüknek, valószínűleg kenyéririgységből történt, de elég sajnos, hogy egy Follát József és társai erre képesek voltak, gratulálom őket, csak folytassák nemes tervüket, hisz diésőségükre válik, de csak a Bakonyi-erdőben, de nem Ujpesten.

Kitünő tisztelettel  
Szedovicz Ferencz.

\*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.